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         课题： 苏联的建设成就    第 2  课时  编者：梁    
第  12   周       班级：                   姓名：                         学号：________          
四、达标检测
(一)当堂达标（5分钟）
一、单项选择题
（      ）1. 列宁是第一个社会主义国家的缔造者。表明他和布尔什维克党开始从本国国情出发，对具有苏俄特色社会主义建设道路进行有益探索的是                                             
A．发动彼得格勒武装起义  B．实施战时共产主义政策
C．实施新经济政策           D．创建高度集中的政治经济体制

（      ）2.苏维埃俄国实行“新经济政策”的目的是为了解决国内的                       

A．经济困难和缓和政治危机    

B．经济困难和国内外武装干涉


C．政治危机和国内外武装干涉

D．工业化建设和农业集团
（      ）3.下列选项不属于新经济政策内容的是                                         
A.把农民的余粮全部征集到国家手中    B．中小企业可允许本国和外国资本家经营

C．废除平均主义的配给制    

D．商品可以通过市场用货币自由交换

（     ）4.列宁曾用“改良主义的方法”解决苏维埃俄国的经济发展问题。这里“改良主义的方法”是指
A．工业化政策  B．农业集体化政策  
C．新经济政策  D．战时共产主义政策

（      ）5.十月革命后，列宁一直在探索俄国的社会主义道路，并依据国内形势的变化调整经济政策。在1922年初的苏俄不可能出现的情况是                                                   

A．小商贩在自由市场出售面包            
B．工人到市场购买粮食

C．征粮队在挨家挨户征集粮食               D．资本家经营鞋帽厂
（二）课堂讲练及课后作业（15分钟）

（      ）6.苏俄早期的领导人布哈林说：“我们过去认为，我们可以一举消灭市场关系。而实际情况表明，我们恰恰要通过市场关系走向社会主义。”苏俄“通过市场关系走向社会主义”的政策指的是  

A．“战时共产主义”政策            B．新经济政策

C． 赫鲁晓夫                      D．戈尔巴乔夫改革
（      ）7.1924年，列宁逝世，家住莫斯科的小姑娘尼娜给在国外的父亲写信告之此事，她在信封寄信人的地址栏上应写的国名是                                                             
A.沙皇俄国　　　　　B.苏维埃俄国　　　　C.苏联　　　　　　D.俄罗斯
（      ）8.领导苏联人民由经济落后的农业国迅速发展为世界一流工业强国的是             
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（      ）9.目前，我国各行各业都在实施第“十一五”规划。以“五年”为一阶段作为我国经济发展的短期规划是受到___________的影响                                                      
A．美国

B．苏联
C．中国传统

D．英国
（      ）10.下表所示，苏联工业总产值所占位次发生显著变化，其主要原因是              
	
	1928年
	1932年
	1937年

	在欧洲所占位次
	
	2
	1

	在世界所占位次
	5
	3
	2



A．新经济政策的实施    


B．第一、二个五年计划的实施


C．战时共产主义政策的实施’    
D．“斯大林模式”的促进
（      ）11.斯大林上台执政后，苏联经济政治体制的主要特点是                          

A．高度集中   
 B．广泛民主 
   C.极度分散  
  D.高度自治

（      ）12.集体农庄庄员伊万在河里捉到一条大鱼，高兴地回到家里和老婆说：“看，我们有炸鱼吃了！” “没有油啊。” “那就煮！” “没锅。” “烤鱼！”“没柴。” 伊万气死了，走到河边把鱼扔了回去。那鱼在水里划了一个半圆，上身出水，举起右鳍激动地高呼：“斯大林万岁！”这个笑话主要反映了
A．斯大林模式下人民生活物资的匮乏          [image: image1.jpg]


B．伊万生活的窘迫

C．伊万老婆有强烈的保护野生动物的意识         

D．余粮收集制严重的影响了百姓的生活

（      ）13.与左图中的人物有直接关系的是                        
①巴黎公社成立
②带头发起了“星期六义务劳动”

③“一五”“二五”计划的完成 
④“大清洗”运动
  
A．①②  

B.①③

C.②④

D.③④

（      ）14.《大国风云录》指出：“苏联的成功吸引了全世界的目光，成功的光芒掩盖了快速工业化背后的问题。”文中“快速工立化背后的问题”中最大的隐患是                                 
A．国民经济发展比例长期失调    
B．个人崇拜之风盛行

C．忽视产品质量



D．高度集中的经济政治体制

（      ）15.对“斯大林模式”的阐述不正确的是                                        
A.它的创建有其必要性



B.使苏联跻身于工业化国家的行列
C.阻碍了苏联的民主与法制建设       D.促进了苏联经济的持续健康发展
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